Poklepal na zeď špičkou deštníku. Cihla, které se dotkl, se uprostřed zatřásla – ne, začala se kroutit – vtom se objevil malý otvor a rychle se rozšiřoval; okamžik nato už před nimi byl klenutý průchod, dost široký i pro Hagrida, a vedl na ulici vydlážděnou samými valouny. Cesta se klikatila, a tak na její konec neviděli.
(Harry Potter a kámen mudrců, upraveno)

1) Vypište z textu všechna příslovce.
2) Vypište z textu 2 příslovečné spřežky.
3) Určete slovní druh (včetně bližšího určení, např. číslovka základní) tučně vyznačeného slova.
4) Utvořte od slovesa poklepat podstatné jméno.
5) Napište jednu libovolnou větu tak, aby obsahovala všechno následující:
a) 2 podstatná jména
b) 1 zájmeno
c) slovo uprostřed ve funkci jiného slovního druhu, než je ve výchozím textu


Řešení:
1) uprostřed, vtom, rychle, nato, dost
2) vtom, nato
3) zájmeno vztažné
4) poklepání (poklep)
5) Uprostřed rozhovoru nás vyrušili rodiče.
Uprostřed v textu užito jako příslovce, nutno použít v nové větě jako předložku  uprostřed něčeho; 2 podstatná jména – rozhovoru, přátelé; zájmeno – nás
